



Virágzó fák alatt



Somogyi Károlyné felvétele

A KÖNYVKIADÁS GYORSMÉRLEGE

A Magyar Könyvkiadó és Könyvterjesztők Egyesülése közzétette gyorsmérését az 1982-ben megjelent könyvekről. E szerint az elmúlt évben 7845 könyvet adtak ki több mint 95 millió példányban. A megjelent könyvek száma 75-tel kevesebb volt ugyan az előző évinél, a példányszám azonban csaknem 1 millióval nőtt.

TÖRTÉNELEMÓRA ÓPUSZTASZEREN

A téli szünet után, április elején nyitotta meg kapuit az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark. Az első szervezett programot holnap, szombaton délelőtt tartják. A tavalyihoz hasonlóan, reggel 9 órára a megyei gimnáziumainak, szakközépiskoláinak és szakmunkásképző intézeteinek tanulóit várják rendhagyó történelemórára. A nemzeti emlékparkban a megyei múzeumi hálózatának munkatársai — régészek, történészek, néprajzosok — kalauzolják a fiatalokat a történelem évszázadaiban.

Köszönetet mondok a rokonoknak és testvéreknek, munkatársaknak, akik szeretett férjem,

PATAI FERENC sírjára virágot helyeztek, fájdalomat enyhítettek. Szerető felesége.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik

TIMKÓ LÁSZLÓNÉ búcsúztatásán megjelentek. Külön köszönetet mondunk a Mátyás téri szociális otthon igazgatójának, orvosának, ápolóinak áldozatos munkájukért. A gyászoló család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy

ÖZV. KIRI ISTVÁNNÉ Márki Mária 78 éves korában elhunyt. Temetése április 15-én pénteken, 14 órakor lesz a mórakalmi temetőben. A gyászoló család, Mórakalm.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesapa, nagyapja, dédnagyapja,

KABÓK JÁNOS életének 74. évében, rövid betegség után elhunyt. Temetése április 15-én 10 órakor lesz az algói temetőben. A gyászoló család. 22 797

Tudatjuk, hogy

VISNYEI JÓZSEFNÉ hamvasztás utáni búcsúztatása április 18-án 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család. 23 411

Gyászkozlomények

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett feleség, testvér, és rokon,

NAGY-BERTA MIHÁLYNÉ Balogh Anna

életének 68. évében, hosszú betegség után elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása április 19-én délután 3 órakor lesz, a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Hullám u. 5. 22 796

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, a ház lakóknak, akik felejthetetlen halottunk,

BERTALAN JÓZSEF temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 23 417

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen feleség, édesanyja, nagymama, anyós,

OLAH LAJOSNÉ Okró Erzsébet

életének 73. évében, hosszan tartó betegség után elhunyt. Temetése április 19-én 15 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család. 23 420

Á, a Nemecek*

Pereg a film, a vásznon A Pál utcai fiúk képsorai, a moziban egészséges és elviselhető mértékű gyerekzsivaj. Vége az előadásnak, jönnek kifelé egy fővárosi iskola felső tagozatosai. Tanárnőjük az órájára néz.

— Van még egy óránk. Mit csináljunk? Futballozzatok!

Este a gyerek zihálva, ziláltan esik be az ajtón.

— Hol a csodában voltál? Miért késtél? Hogyan nézel ki? — így a szülő (jó szokás szerint egyszerre több kérdést téve fel).

— Moziban — jut levegőhöz a gyerek. — Utána meg fociztunk.

— Ja, tudom, néha szoktatok. Mit láttatok?

— A Pál utcai fiúkat. S te, anya!

* A Köznevelésből

Milyen klassz srác ez az Ács Feri! — A szülővel majd azonnal megfordul a szoba. Csak néhány másodperc, s rádöbben, változnak az idők meg az ízlések. Ő még úgy tanulta, s ma is úgy érzi, hogy Nemecek és Boka a követendő példakép.

— Az Ács Feri? — még bizonytalan, szeretné az okát is tudni, mielőtt felcsattan.

— Igen — csodálkozik a kérdésen a gyerek. — Tette kész, ráhajtós, erős, mindig tudja, mit akar.

— És Nemecek?

— Á, a Nemecek! Kis mafla. éhen halna ma, és még senki meg se siratná. És, tudod, az a buta gíttegylet! Hogyan lehet olyat kitálatni?

— Menj aludni, de előbb mosakodj meg — szól csendesen a szülő.

És gondolkodik. Hogyan válhatott fél évszázad alatt Nemecekéből el-lenpélda? A közösségi emberből „kis mafla”, akit még meg sem siratnának, nemhogy becsülnének azért, amit a társaiért tett? A vörös inges Ács Feriből sem az maradt meg bennük, hogy a történet végén azért legalább megbánást tanúsított. A vagánysága, a rámenősége.

— De miért nem beszélte meg velük a filmet a tanárnő? — gondolta még hozzá. — Az ilyen vetítések nem azért vannak, hogy az idő teljék. Vagy már ő is beletörtődött volna a változó idők elferdült normáiba?

A hazaérkező apa — miután megosztották vele a család aznapi gondjait — csak legyintett.

Mit is magyarázhatott volna? Egyszerűbb volt kicsapni focizni ezeket a semmilyen ingeseket.

Rácz-Székely Győző

Felhő-átvonulások

Várható időjárás ma estig: Folytatódnak a felhőátvonulások. Főként az esti, illetve az éjszakai órákban várható szorványos zápor, hózápor. A gyakran erős, helyenként viharos északi szél fokozatosan mérséklődik. A legmagasabb nappali hőmérséklet ma: 6 és 11° között alakul.

Barátnők

Két barátnő találkozik:

— Hallottad, hogy Pista és Jolán titokban összeházasodott? Igaz lenne a hír?

— Föltehetően igaznak kell lennie, hiszen mindenki erről beszél!

SZEGEDI AMATŐRFILMES SIKERE

A Dombóváron megrendezett XXX. országos amatőr-filmfesztiválon Tóth István, a Juhász Gyula Művelődési Központ Szeged Filmstúdiójának tagja Életmű című filmjével harmadik helyezést ért el. A szegedi filmes alkotását átvette a televízió pécsi stúdiója is.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A Művelődési Minisztérium pályázatot hirdet külföldi ösztöndíjas tanulmányutakra szocialista, fejlődő és tőkés országokba. Pályázatot nyújthatnak be a felsőoktatási intézmények (egyetemek, főiskolák) oktatói és hallgatói, továbbá művészek, valamint a művelődési, illetve a kulturális intézmények dolgozói. A pályázat részletes feltételeit a Művelődési Közlöny 7. száma közli.

MUNKA ÉS MŰVELTSÉG

A Munka és műveltség vetélkedő idei versenysorozatát jelentős állomásához érkezett: holnap, szombaton délelőtt 9 órától az Ifjúsági Házban a megyei írásbeli döntőt rendezik meg.

VERSÜNNEP AZ ISKOLÁBAN

A költészet napjához kapcsolódva a béketelepeli általános iskola úttörői rendhagyó irodalomórán emlékeztek meg a vers ünnepeiről. A program vendége Katona András, a Szegedi Nemzeti Színház művésze volt, aki Arany János és Petőfi Sándor költeményeiből mutatott be egy csokorralót.

DZSESSZKLUB

Az Ifjúsági Házban működő dzsesszklub ma, pénteken délután 6 órától tartja soron következő foglalkozását. Ezúttal Jan Garbarek az ECM-nél címmezz dzsesszkvintet rendeznek, vagyis a résztvevők zenés rejtvényjártékban vehetnek részt.

DISZKÓ — IGEN ÉS NEM

Óriás-diszkó lesz ma, pénteken délután 6 órától a Mino ifjúsági klubban (Rom utca 3.) — ám az olajipari dolgozók Lenin körút 47. szám alatti klubjába, szombatára és vasárnapra meghirdetett diszkóprogramok technikai okok miatt elmaradnak.

OLASZ PROFESSZOR SZEGEDEN

Szegeden járt Alfredo Luizi professzor, az urbinói egyetem filológiai intézetének vezetője. Pier Paolo Pasoliniról tartott előadást az egyetem olasz tanszékén, a Dózsa általános iskolában pedig meghallgatta dr. Tokody László tanár napközi otthonos gyerekeknek tartott olasz óráját.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

BUNDSICS ANTAL életének 78. évében elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása április 19-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Gyászoló élettársa és a család. 23 394

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, munkatársaknak, lakótársaknak, akik felejthetetlen halottunk,

NYERGES ISTVÁN temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk továbbá az I. sebészeti klinika orvosának és ápolójának áldozatos munkájukért. Gyászoló testvére. 23 403

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen édesapja, após, nagyapja,

KALAPIS BELA életének 78. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása április 20-án 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 23 410

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanyja,

ÖZV. SZÉPFALUSI ADAMNE hamvasztás utáni búcsúztatása április 18-án 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család. 23 399

Szakmai tanulmányi verseny

Az idei tanévben is szépen megállták a helyüket a szegedi szakközépiskolák tanulói az országos szakmai tanulmányi versenyben. Döntőbe jutottak:

Az Építőipari Szakközépiskolából a magasépítési ágazaton Krsnyák Sándor, Földházi István Csaba, Szabó László, a mélyépítési ágazaton Saja István, Szilágyi László, Magyar Éva, Laczi Károly, Izsák János, és Kranyik László.

A Kőrösy Közgazdasági Szakközépiskolából könyvtelből Házi Irén, Katona Mária, statisztikából Házi Irén. **A Gutenberg utcai Közgazdasági Szakközépiskolából** statisztikából Laczi Hedvig, politikai gazdaságtanból Turi Anna, Péter Zsuzsanna.

Az Élelmiszeripari Szakközépiskolából Balogh Erika, Timár Imre, Tombác István.

Az Erdészeti Szakközépiskolából az erdészeti szakon döntőbe jutottak Sipos István, Végh Károly, Vidács Attila.

A Rózsa Ferenc Autószerelő Szakközépiskolából az autóforgalmi szakon Kócsó István, a villanszerelő szakmában Kovács Csaba, az autószerelő szakmában Puskás Ferenc és Tóth Molnár István.

A Vasútforgalmi Szakközépiskolából a forgalmi tagozatról Hír Judit, Nagy Tibor.

A Gépipari Szakközépiskolából az erősáramú tagozatból Kovács Károly, Tanács István, a gépész tagozatból Ézsias Mihály.

Hír érkezett az óvodáképző szakközépiskolák döntőbe jutott tanulóinak eredményeiről is. Az óvodás szakközépiskolák országos szakmai tanulmányi versenyét Balassagyarmaton rendezték meg. A szegedi Tisza-parti Óvodáképző Szakközépiskolából hárman kerültek be az országos döntőbe. A 30 tanuló közül Májer Szilvia a 4., Barna Dóra a 10. és Papp Anikó a 20. helyen végzett.

Április 15-től

Lezárják a vámoszabadi határátkelőt

A KPM közleménye szerint az új vámoszabadi közúti határátkelőhely építése miatt lezárják április 15—május 31. között a 14-es számú, győr—vámoszabadi főút Duna-híd előtt mintegy 2 kilométeres szakaszát. A határátkelőhely a gyalogos forgalom és a magyar—csehszlovák munkaerő-kooperáció keretében közlekedő autóbuszok számára ez idő alatt is nyitva áll. Az autóbuszok a forgalmat átszállással bonyolítják le, a lezárt két kilométert azonban gyalog kell megtenni.

A személyszállító gépkocsik vezetői csehszlovákiai úticéljuknak megfelelően vagy a rajkai, vagy a komáromi közúti határátkelőhelyt használják a lezáras időtartama alatt. Június 1-től a vámoszabadi közúti határátkelőhely továbbra is az eddigi nyitvatartási időben fog működni, s csak magyar, valamint csehszlovák személyszállító járművek vehetik igénybe az új határátkelőhely létesítmény megnyitását, amely az év végén várható.

Import helyett hazai gyepletőmag

Az eddig javarészt drága importból beszerzett gyepletőmag teljes mennyiségét a hazai termésből fedezik már a Középtiszai Állami Gazdaság irányításával működő — szántó partnergazdaságot tömörítő — alföldi gyepletőmag termelési rendszer. Ötvennél több hazais külföldi fűfajtát természetnek, belőlük tavaly minden eddigienél többet, megközelítően kétezer tonnát szállítottak a gazdaságoknak; ezt a mennyiséget az idén háromszáz-négy száz tonnával meg is tetézik.

A hazai természeti viszonyoknak megfelelő vetőmagvak nagy mennyiségű előállítását az is segítette, hogy

új fű- és gyeptelepítési technológiát dolgoztak ki, s hogy a rendszeren belül gazdasági társaságot hívtak életre, amely a vetőmagtermesztés műszaki feltételeinek a javítását finanszírozza. A társaság anyagi eszközeiből hét magtisztító berendezést, vetőgépeket, speciális gyeptalajlajlázót vásároltak, több gépet házilag alakítottak át és tettek alkalmassá a gyepek művelésére. A termelés eddig javarészt a gyenge minőségű talajokon történt, a jövőben elsősorban a parkfűvek importjának a megszüntése miatt nagyobb gondot fordítanak a jobb talaj kiválasztására, illetve az öntözéses magtermesztés alkalmazására.

DELMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat, Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10, Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetés: dtj egy hónapra 34 forint. • Index: 25 853 • ISSN: 0133-023 3